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Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung von Klio e.V. am 19.02.2024 

 

Anwesende Mitglieder: Laut Teilnehmendenliste  

 

Beginn: 17:37 

 

TOP 1 Begrüßung der Mitglieder und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der erste Vorsitzende begrüßt die Mitglieder. Er stellt die Beschlussfähigkeit fest.  

 

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlich Mitgliederversammlung am  

Die Inhalte des Protokolls wurden vom ersten Vorsitzenden noch einmal zusammengefasst und dann zur 

Abstimmung gestellt. Das Protokoll wurde einstimmig angenommen. 

 

TOP 3 Bericht des Vorstands 

Punkt 1 

Der Vorsitzende berichtet über 4 Beitritte und 2 Austritte. Ein Mitglied tritt aus alterstechnischen 

Gründen aus dem Verein aus. Das andere Mitglied ist verstorben. Die Beitritte sind aus den Reihen des 

Instituts sowie aus der Studierendenschaft. Beigetreten sind Lennart Bohnenkamp, Christian Kehrt, 

Enno Rien und Johannes Wienand. 

 

Punkt 2 

Die Werbemaßnahmen, die in der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung forciert werden sollten, 

konnten vom Vorstand aus zeitlichen Gründen nicht realisiert werden. Es gab mehrere Anträge aus 

Reihen der Fachgruppe, die leider reichlich kurzfristig eingereicht wurden, sowie Anträge aus dem 

Institut von Bernadette Descharmes. Daniel Jankowski merkt an, dass von Bernadette Descharmes noch 

Abrechnungen nachgereicht werden. Der Vorsitzende stellt einen Förderantrag für eine Exkursion 

zusammen mit der Germanistik vor, welcher nicht realisiert wurde. Daniel Jankowski klärt auf, dass 

dieser Antrag zurückgezogen wird, weil sich die Exkursion nicht durchführen ließ, da die 

Exkursionsgelder seitens der Universität gestrichen wurden. 

 

TOP 4 Bericht der Kassenprüfenden 

Merdan Doganay berichtet im Namen der Kassenprüfenden, dass die Vereinskasse von der 

Schatzmeisterin ordentlich geführt wurde und sie generell eine sehr übersichtliche und gute Arbeit 

leistet. Der Vorsitzende erwähnt, dass das Finanzamt dem Verein auch für dieses Jahr die 

Gemeinnützigkeit bestätigt hat.  
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Christian Götter stellt somit die Entlastung des Vorstands zur Abstimmung. Die Entlastung wurde 

einstimmig angenommen. Der Vorstand ist für das Geschäftsjahr 2023 entlastet. 

 

TOP 5 Wahl des Vorstands 

Der Vorsitzende möchte sich im Namen des Vorstands für die lange Dienstzeit und das Vertrauen 

bedanken. Der Vorstand hat sich entschlossen auszuscheiden und einen neuen Vorstand wählen zu 

lassen. Es werden hierfür familiäre und arbeitstechnische Gründe angeführt, die es dem Vorstand 

erschweren, die Nähe zum Institut und zum Verein aufrecht zu erhalten. Der Vorsitzende führt an, dass 

es an der Zeit wäre, den Verein näher zum Institut zu bringen und neue Mitglieder zu akquirieren. Der 

Vorsitzende stellt hiermit sein Amt zur Wahl. Sebastian Mönnich schlägt Clemens Janke als 

Vorsitzenden vor. Der Vorsitzende stellt Clemens Janke zur Wahl, die nicht geheim stattfindet. Die Wahl 

Clemens Jankes zum ersten Vorsitzenden ist einstimmig. Clemens Janke nimmt die Wahl an. Der stellv. 

Vorsitzende stellt sein Amt zur Wahl. Sebastian Mönnich schlägt Merdan Doganay zum stellv. 

Vorsitzenden vor. Der Vorsitzende stellt Merdan Doganay zur Wahl, die nicht geheim durchgeführt wird. 

Die Wahl Merdan Doganays zum stellv. Vorsitzenden ist einstimmig. Merdan Doganay nimmt die Wahl 

an. Lina-Marie Jürgens stellt ihr Amt als Schatzmeisterin zur Wahl. Sebastian Mönnich schlägt Enno 

Rien vor. Der Vorsitzende stellt Enno Rien zur Wahl des Schatzmeisters, die nicht geheim stattfindet. 

Die Wahl ist einstimmig. Enno Rien nimmt die Wahl an. Der Schriftführer Christoph Friedrich Weber, 

der zu dieser Sitzung nicht anwesend sein konnte, wird ebenfalls zur Wahl gestellt. Die Versammlung 

wählt Christoph Weber zum Schriftführer. Er ist schwebend unwirksam gewählt. Er wird vom 

Vorsitzenden hierzu kontaktiert, ob er die Wahl erneut annehmen wolle.  

Der alte Vorstand erklärt sich bereit, die Vereinsangelegenheiten bis zur Übernahme des neuen Vorstands 

kommissarisch zu leiten.  

 

TOP 6 Verschiedenes 

Punkt 1 

Die Schatzmeisterin erwähnt, dass wir bei der letzten Sitzung bereits darüber gesprochen haben, dass 

der Verein eine ungeklärte Summe jedes Jahr an eine Firma (Fa. Neue Medien) bezahlt. Christian Götter 

möchte sich darum gemeinsam mit dem neuen Vorstand kümmern. 

 

Punkt 2 

Christian Götter beantragt eine Schweigeminute für den verstorbenen Gerhard Schildt, Gründungs- und 

Ehrenmitglied des Vereins. Der Vorsitzende beginnt und endet die Schweigeminute. 

 

 

 

Punkt 3 
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Der alte Vorstand möchte den neuen Vorstand bei der Übernahme und Übergabe der Ämter unterstützen. 

Dazu soll ein zeitnahes Treffen arrangiert werden. Einige Veränderungen müssen notariell 

vorgenommen werden. Ein Notartermin ist nach Ostern vorgesehen 

 

Punkt 4 

Der Vorsitzende berichtet über das Sponsoring des Wassers für das Historische Kolloquium, welches 

erfolgreich in die zweite Runde geht. Christian Götter erwähnt, dass die Werbung hier stärker werden 

soll. Clemens Janke erwähnt, dass das Wasser zukünftig über den Verein bezogen werden sollte, da man 

sich Wege spart.  

 

Punkt 5 

Merdan Doganay spricht an, dass die Unterstützung im Rahmen von Masterarbeiten, den der Verein den 

Studierenden ermöglichen soll, auch Lizenzen enthalten sollte für Software etc.. Die Versammlung 

stimmt zu. Der Vorsitzende spricht zwecks der Diskussion aus dem vergangenen Jahr den 

Verteilungsschlüssel des Vereins an, der an dieser Stelle überarbeitet werden soll. Hier sollte ebenfalls 

eine Anpassung der Satzung vorgenommen werden im Rahmen der Zuschüsse für bedürftige 

Studierende. Hierhingehend wäre der Vorschlag allgemeiner von Unterstützung der Abschlussarbeit zu 

reden.  

 

Punkt 6 

Die Schatzmeisterin bemerkt, dass der Namen des Vereinskontos veraltet ist. Clemens Janke erwähnt, 

dass die Satzung ebenfalls alte Namen (Bsp. Institut) enthält, die so nicht mehr existieren. Hier sollen 

redaktionelle wie inhaltliche Änderungen vorgenommen werden. Christian Götter erwähnt, dass wir 

hierzu zu einer ordentlichen Mitgliederversammlung einladen müssen mit Tagesordnungspunkten und 

Satzungsänderungen. Die Einladung muss fristgerecht drei Wochen vor der Sitzung versandt werden.  

 

Punkt 7 

Christian Götter dankt im Namen des Vereins dem alten Vorstand, der kommissarisch bis zur Übernahme 

leiten wird, und heißt den neuen Vorstand herzlich Willkommen in ihren Positionen.  

 

Punkt 8 

Merdan Doganay regt eine Terminfindung zur ordentlichen Mitgliederversammlung an. Der 20.03. 

[Nachtrag: Nach Sitzungsschluss wurde der 21.03. vereinbart, C.J.] wird angenommen. Die Einladung 

muss spätestens am 28. Februar mit Tagesordnung und Satzungsänderungen versandt werden.  

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:27 Uhr.  

Protokollant: Clemens Janke 


